

大雨袭周 市民出行受影响

此次降雨对沙河水位影响不大

有可能促使小麦早熟

□晚报记者 张劲松

本报讯 近日,记者从市防汛抗旱办公室了解到,此次降雨是我市入汛以来第一次强降雨,雨量较大,但因前段时间天气干旱,沙河上游的水量较少,目前对沙河水位影响不大。

市防汛抗旱办公室相关负责人介绍,据市水文站5月26日8时提供的信息看,沙河漯河段流量仅为每秒20立方米,如果有变化,上游会及时报告水情信息,我会随即做好相关准备工作。“目前,市防汛抗旱办公室工作人员坚持24小时值班,密切关注雨情、水情、工情变化,切实做好防汛工作,保证人民生命财产安全。”

此次强降雨对小麦生长有没有影响呢?影响多大呢?市农业局高级农艺师郭振华介绍,由于小麦目前还没成熟,正处于灌浆后期,如果雨后出现高温,会使小麦灌浆提前结束,促使小麦早熟,影响千粒重,使小麦产生不同程度的减产,这正如农民朋友所说的“雨后高温,青谷必熟”。如果雨后不出现高温,呈现温凉天气,对小麦产量影响不大。至于此次降雨对小麦到底产生多大影响,还有待农业部门将来的调查。“不过,此次降水,对夏种非常有利,由于前段时间雨水较少,天气偏旱,此次降雨彻底解除了前期旱情,有利于夏季作物提前播种。”

郭振华提醒农民朋友,对于成熟较晚的麦田,雨后还要继续做好“一喷三防”工作,尽量保证小麦丰产。

□晚报记者 张劲松

“张嘴”窨井 “咬”住仨骑车人

□晚报记者 朱海龙 见习记者 王凯文/图

本报讯 “这里有个窨井盖被雨水冲掉了,刚才‘栽进去’3个骑车的了。”昨日10时许,市民杨先生拨打本报新闻热线,称市区八一大道与建设大道交叉口附近一个窨井“惹祸了”。记者前去采访时,附近商户后怕地说:“如果这3个人没有骑车而是趟水步行,掉下去可能就没命了。”

昨日10时30分许,记者接报后赶到八一大道与建设大道交叉口看到,“惹祸”的窨井位于交叉口东南角的非机动车道上(如图)。记者到现场时仍下着大雨,而窨井口已被石块压住。据附近住户张梅英介绍,9时左右第一个骑车的“栽进去”后,她才发现窨井的井盖被雨水“掀开”了。为使窨井不再“坑”人,热心的张大姐站在井口边不断提示行人注意安全。但遗憾的是,还是有俩人“没听见”。

“有个骑车的小女孩,从北向南走,当时我大声喊着让她往旁边走,可喊着喊着小女孩的自行车前轮还是掉进窨井了。”张大姐说,所幸的是小女孩受伤并不严重。大约十几分钟后,一名骑三轮车卖菜的老太太经过这里,不知道是不是因为雨声太大,虽然她大声提示不能往前走,但老人的三轮车前轮最终没能躲过去,陷进了窨井的井口。

“这多亏是骑着车,车轮挡了一下,要是步行趟水,那掉下去就没命了。”昨日,记者采访时,附近商户心有余悸地说。看到不断有人被“坑”,商户们拦下一辆过路的警车,民警联系上市政部门后,有关人员赶到现场,在附近的积

水中“摸索”到丢失的井盖重新盖上,又在上面压了石块。

记者在现场采访时看到,窨井附近长达200米的路段全是积水,俨然成了一条“小河”,过往车辆像冲浪一样驶过。记者一眼望去全是“汪洋”,根本看不到窨井在哪儿。

记者随后在“惹祸窨井”南不足500米的路口处,找到了正在抢修的市城管局市政管理处一负责人。他称自己还不知道窨井盖被雨水“掀掉”并伤害行人的事情。“这是个新问题,以前没遇见过,等会儿我们过去调查一下。”

线索提供 杨先生



大雨给市民的出行带来了麻烦

一些路段的积水“憋”灭数辆车;路面湿滑,高速公路发生事故7起

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 5月24日至26日连续三天的大雨,给市民的出行带来不便,同时市区交通状况也造成了影响。交警提醒广大车主雨天易发交通事故,请谨慎慢行。

大雨未造成市区交通拥堵

5月26日,受大雨影响,市区道路上的行人明显减少,但车辆明显增多。“由于车辆增多,且行驶得比较慢,所以高峰时段最容易造成道路拥堵。”七一路派出所交巡警大队负责人说,为了保障市区主要路段的通畅,交警也延长了上班时间。“车太多,如果没有及时指挥疏导,就容易堵,看我们身上的警服都湿透了。”在七一路与六一路交叉口,一位执勤的交警说。

七一路与八一大道交叉口、交通大道与五一路交叉口的红绿灯不亮了,这也加大了交警的工作量(如图)。尽管如此,整个市区道路的通行情况还是比较好的,市区主

要道路在高峰时段未出现拥堵现象。

市区一些积水道路又把车给“憋”灭了

昨日,记者发现市区建安路、八一大道与文昌大道交叉口出现积水。道路积水给市民及车辆的通行带来不便,家住建安路附近的韩先生告诉记者,由于这两天的大雨,建安路上出现积水。因不知道积水的深度,一些车主驾驶行驶到路中间,车却被“憋”灭了。

据介绍,建安路每到雨季都会出现积水,由于积水过深,很多车辆都会被“憋”灭。

大雨引发多起交通事故

记者从交警支队事故科了解到,高速公路上出现数起因大雨造成的交通事故。记者从高速交警支队了解到,近日的连续降雨,造成高速路面湿滑。两天里,我市宁洛、大广、商周、永登4条高速共发生事故7起,其中单方撞击护栏事故5起,车辆追尾2起,所幸事故并未造成重大人员伤亡。路面湿滑,车速过快,未保持安全车距以及车辆在收费站、服务区“抢道”是事故发生的主要诱因。

交警提醒雨天慢行最安全

记者了解到,高速交警支队为确保道路安全、畅通,最大限度地减少事故隐患,高速交警全员上岗,同时对事故多发、易发的桥梁、涵洞、坡道等点段安排警力反复巡查、重点盯守,延长巡逻时间。雨天也给市区的市民出行带来一定影响,交警提醒市民雨天行车需注意事项,注意车速与车距:如果雨天视线受阻,应该打开车灯,切记不可凭经验开“瞎车”。要放慢车速,加大车距,尽量减少车道变更次数。切勿开快车,慢行最安全。如果车速过快,路面积水会成为轮胎与路面之间的“润滑剂”,使汽车的制动性能变差,容易发生侧滑。

线索提供 常守振



阴天、冰雹、暴雨轮番上阵 今日雨水止步

天要晴啦!

□晚报记者 张燕

本报讯 阴天、冰雹、暴雨,在我市上空轮番登场。但是令人欣慰的是,今日雨水停止,天空放晴。

太康县遭受冰雹袭击

昨日,记者从太康县气象台了解到,5月23日晚上,受强对流天气的影响,太康县马头镇、转楼乡、王集乡、高朗乡出现大风、暴雨、冰雹天气。其中大风风速为12.6米/秒,冰雹状如大枣,个别如蛋黄或鸡蛋大小。

“之所以出现强对流天气主要是受高空低槽东移影响。”太康县气象台的工作人员介绍,“25日,26日,太康县一直有雨水降临。但是今日,小雨停止转多云。”

我市连续两天发布暴雨蓝色预警信号

上周四(5月23日)晚上的小雨,让市区次日的气温下降了不少。可是谁曾想,这场小雨只是“前奏”。25日,市区天色昏暗,随即下起瓢泼大雨。市气象台也因此在当日13时40分发布了暴雨蓝色预警信号,并预计在未来12小时内周口市大部分县市仍将出现大风、短时强降水等强对流天气,降雨量仍将达50毫米以上,且降雨可能持续。经过一天一夜后,暴雨并没有停止,这使得市气象台在昨天6时40分再次发布暴雨蓝色预警。

昨日下午,记者从市气象部门了解到,我市各县市区普遍遭受雨水的袭击。根据实时监测,从

今天雨水停止

这两日正值周末,由于雨水天气大多数市民选择“宅”在家里。这使得不少市民在网上吐槽,网友“风中的云”说:“这几天的雨水让不少地方出现了积水,老天,你是不是想让我们不出家门口就能看到海呢?”网友“流沙满天飞”说:“老天忙了这么久,该累了,换太阳站会儿岗,明天好让我出门走走……”

这场雨啥时间能停呢?昨日下午,记者从市气象台获悉:市区今日小雨停止转晴天,西南风3级左右,最高气温在25℃左右。市气象专家提醒,刚刚下过雨水,天气较为凉爽,早晚出行的市民还是要适当增添衣物。

“本周仍以多云天气为主,周极端最高气温为30℃左右。”市气象专家介绍,5月30日,受冷空气的影响,我市阴天有小雨,但是次日就会停止转晴。

本周天气具体预报如下:周一:小雨停止转晴天;周二、周三:多云;周四:阴有小雨;周五:多云间晴天;周六、周日:晴天间多云。

线索提供 任晓燕

大雨考验城区市政设施

□晚报记者 彭慧

本报讯 大雨连下两天,对市政设施来说是一项严峻的考验,周口中心城区主次干道的排水情况如何?昨日记者冒雨奔赴大街小巷,查看积水情况。

昨日10时许,雨仍然在下,记者沿城区八一大道、中州大道、七一路、交通大道、黄河路、莲花路等多条主次干道查看,未发现有大面积积水。以前几条逢雨必涝的路段,如荷花市场东门附近、黄河路、文明路等路段,路面均未出现大面积积水。

据市城管局市政管理处负责人介绍,滨河路部分路段存积水,是由于当天高庄泵站出现停电一个半小时,通过排查修复,当天8时许已恢复供电,现正加快排水速度。他说,一个多月前,他们已

集中对中心城区20多条主次干道的下水道和下水井进行了清掏疏拉,为雨季汛期提前做好准备。八一大道大桥泵站今年还新增了一台115千瓦的大型水泵,排水量可达到0.6~0.8/立方米/秒,市区内三连坑泵站、八一大道大桥泵站、荷花泵站、高庄泵站、杨脑泵站、太昊路东西两座泵站、周淮路泵站共8座泵站满负荷运行。市政部门还启动了暴雨应急预案,全体人员24小时待命,除在泵站蹲守的人员以外,其余人员分几路迅速分散到城区各条街道去清理各个下水井口篦子上的垃圾,以确保排水通畅。

据市政管理处统计,截至昨日11时,中心城区降雨量已达到77毫米,通过8座泵站排水量约60万立方米。